

立德树人育英才 五育并举谱新篇

——广州名校“掌舵人”担起初心使命，不断推动基础教育高质量发展

基础教育作为现代国民教育体系的基石，不仅承载着个体终身发展的奠基使命，更关乎千万家庭的幸福图景与国家民族的长远未来。在广东这片改革热土上，基础教育界凝聚共识、汇聚力量，通过构建高质量教育体系、深化育人方式变革，为教育强国战略提供坚实支点与持续动能。在教育变革中，校长既是办学治校的掌舵者，更是教育理想的守望者。他们在深耕教育沃土时甘作人梯，在培育时代新人中静待花开。让我们听听他们的教育心语，解码优质高中的创新人才培养路径。

■采写:新快报记者 邓善雯 陈钰涵



姚训琪

华南师范大学附属中学校长

尽全力帮助孩子到达他想去能去的地方

寄语 教育需要创新，更需要坚守。好的教育，应该是让想走的孩子，走得更稳；想跑的孩子，跑得更快；想飞的孩子，飞得更高。我们学校要尽全力帮助孩子到达他想去能去的地方。华附坚持让学生既全面又创新地成长，努力让今后成为拔尖创新人才的孩子有着更远大的理想追求、更强的创新能力和更深厚的人文底蕴。这也是华附人对教育本质的理解和对教育理想的不懈追求。



全汉炎

广东实验中学党委书记

教育的意义在于点燃学生心中“自我”的火

寄语 教育要回归本源，去功利化，教育的意义在于点燃一把火：让学生唤醒自我，发展自我，成就自我，这是教育的至臻境界。学生是完整的人，教育不仅要实现个体在智力和职业能力方面的发展，而且要实现个体在生理、社会、道德、伦理、创造性、精神各方面的发展。



欧卫国

广州大学附属中学校长

打造让孩子们身心愉悦、各得其所、走向卓越的学园、花园和乐园

寄语 在广大附中，我们会给孩子们“制造美丽”“制造快乐”“制造机遇”“制造幸福”。我希望孩子们在日后回忆这三年或六年光阴之时，脑海里冒出来的不是“寒窗苦读”这四个字，而是被种种温馨幸福的画面填充：在思源苑里赏紫荆、喂锦鲤，在课间和午后与同学们荡秋千、谈近况，在广附春晚大秀才艺，在嘉年华上赚了“第一桶金”，在新落成的“广大附中少年科学院”与志同道合的同学研发超级酷的项目……这样的学校，才是让孩子们身心愉悦、各得其所、走向卓越的学园、花园和乐园。



龙国华

广东广雅中学校长

广雅，
让优秀更优秀！

寄语 每一个人的成长都是独一无二的旅程，中学阶段更是我们求学路上奠定基础的黄金时期，春风十里不如追梦自己，我想这就是对青春意义的最好诠释——花有重开日，人无再少年！趁年轻美好，趁岁月静好，勤奋努力，刻苦拼搏，不负春光，不负韶华。祝同学们在9月能站在广雅校园更高处，让青春热烈滚烫，让人生一路飞驰！广雅，让优秀更优秀！



林伟洪

广州外国语学校党委书记

让一切
成为可能

寄语 广州外国语学校秉承“博学、雅正、融和”的校训，遵循“全面发展、个性发展、特长发展、可持续发展”的育人思路，以“翔宇学院”为核心平台，创新构建“外语+”学科深度融合体系，积极构建学科奥赛课程、科技特色课程、博雅讲坛、科技研学立体化拔尖创新人才培养体系，着力锻造兼具家国情怀、全球胜任力与创新思维的新时代国际化人才，为教育强国建设提供有力支撑。

昂首天地外，起步此园中。在这里，我们努力让每一位孩子发现并探索自己的兴趣。在这里，我们助力每一位孩子成长为自己期待的模样。凤凰从这里起飞！



夏海波

广州市第五中学校长

珍视每一份热爱
追梦路上与你同行

寄语 青春最动人的篇章，是不断超越自我，成为最好的自己。广州市第五中学愿做你们追梦路上的同行者——在这里，每一份热爱都被珍视，每一个人都能找到属于自己的舞台。让我们携手，在青春的赛道上，跑出最自信的姿态！祝愿所有考生：以梦为帆，以笔为桨，自强不息，奋楫向前，2025中考马到成功！